Electric Drives Linear Motion and Rex rot h
and Controls Hydraulics Assembly Technologies Pneumatics Service
Bosch Group

Blockanbaufilter RD 51427/01.11  1/16
far den Zwischenplatteneinbau

Typ 320PZR025, 075, 125

NenngréBe nach DIN 24550: 025 bis 125

Nenndruck 320 bar [4641 psi]

Anschluss nach 1ISO4401 NG6 und NG10
Betriebstemperatur —10 °C bis 100 °C [14 F bis 212 F]

H7824_d
Inhaltstibersicht Merkmale
Inhalt Seite - Adsorption feinster Partikel und hohe Schmutzaufnahmeka-
Merkmale 1 pazitét iber einen weiten Druckdifferenzbereich
Bestellangaben o - Hohe Schmutzaufnahmekapazitat durch groBe spezifische

Filteroberflache
Vorzugstypen

Bestellangaben: elekironisches Schaltelement - Gute chemische Resistenz der Filterelemente

fir Wartungsanzeige 4 — Hohe Kollapsbesténdigkeit der Filterelemente (z.B. bei Kalt-
Leitungsdosen nach IEC 60947-5-2 4 start)
— Filterfeinheiten von 3 pm bis 100 ym

Symbole 5 e ) ) . .
Funktion, Schnitt 6 " StandardmaBlgg Ausriistung mﬁ mechanisch-optischer War-

) tungsanzeige mit Memoryfunktion
Technlls.che Daten .8 Strdmungsoptimierte Ausflihrung durch 3D computerunter-
Geréteabmessungen 11,12 _ | age der Anschliisse nach ISO 4401-03-02-0-05 (NG6) oder
Wartungsanzeige 13 ISO 4401-05-04-0-05 (NG10).
Ersatzteile 14
Einbau, Inbetriebnahme, Wartung 15

Qualitat und Normung 16



2/16 Bosch Rexroth AG | Hydraulics 320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11
Bestellangaben
des Filters T T

3200 PZ | R — BOOT n
Druck
320 bar [4641 ,DSI] =320 Dichtung
Zwischenplattenfilter M= NBR-Dichtung
einfach =Pz V= FKM-Dichtung
FiItereIeme__nt Wartungsanzeige
rechte Ausfiihrung =R Wartungsanzeige, optisch
NenngréBe Schaltdruck angeben
PZR... =025 075 125 V5,0 = 5,0 bar [72.5 psi]
Filterfeinheit in pm ve,0 = 8,0 bar [116 psi]
nominell Druckdifferenz
Ede|stah|drahtgewebe, reinigbar BOO = max. Zuléssige DrUdeifferenZ deS
G10, G25 =G... Filterelementes 330 bar [4786 psi]
absolut (ISO 16889)
Microglas, nicht reinigbar
H3XL, H6XL, H10XL, H20XL =H...XL

Weitere Ausfiihrungen (Filtermaterialien, ...) sind auf Anfrage

erhaltlich

des Filterelements

Filterelement
Bauart

Bestellbeispiel:
320PZR125-H10XLB00-V8,0-M
Material-Nr.: R928028008

2.2

=27

NenngréBe
PZR...

=025 075 125

Filterfeinheit in pm

nominell
Edelstahldrahtgewebe, reinigbar
G10, G25

absolut (ISO 16889)

Microglas, nicht reinigbar

H3XL, H6XL, H10XL, H20XL

=H...XL

Druckdifferenz

max. zulassige Druckdifferenz des Filterelementes

330 bar [4786 psi]

Dichtung
NBR-Dichtung
FKM-Dichtung

Bypassventil
bei Filterelement immer 0

Elementausfithrung

Standardkleber T =100 °C [212 °F]

Standardwerkstoff

Weitere Ausfiihrungen (Filtermaterialien, ...) sind auf Anfrage

erhaltlich

Bestellbeispiel:
2.Z2125 H10XL-B00-0-M
Material-Nr.: R928036959



RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125

Vorzugstypen

Hydraulics | Bosch Rexroth AG

NBR-Dichtung, ohne Bypass, Durchflussangaben fiir 30 mm?/s [142 SUS]

Leitungsfilter 320 PZR, Filterfeinheit 3 pm

Typ Volumenstrom in I/min [gpm] Material-Nr. Material-Nr.
bei Ap = 1,5 bar [21.75psi] ) Filter Ersatzelement
320PZR025-H3XLB00-V8,0-M 12 [3.2] R928023891 R928036957
320PZR075-H3XLB00-V8,0-M 26 [6.9] R928037151 R928037243
320PZR125-H3XLB00-V8,0-M 30 [7.9] R928037152 R928037244
Leitungsfilter 320 PZR, Filterfeinheit 6 pm
Typ Volumenstrom in I/min [gom] Material-Nr. Material-Nr.
bei Ap=1,5bar [21.75psi] ! Filter Ersatzelement
320PZR025-H6XLB00-V8,0-M 14 [3.7] R928025345 R928036956
320PZR075-H6XLB00-V8,0-M 29 [7.7] R928037153 R928037245
320PZR125-H6XLB00-V8,0-M 32 [8.5] R928037154 R928037246
Leitungsfilter 320 PZR, Filterfeinheit 10 ym
Typ Volumenstrom in I/min [gom] Material-Nr. Material-Nr.
bei Ap=1,5bar [21.75psi] ! Filter Ersatzelement
320PZR025-H10XLB00-V8,0-M 15 [4.0] R928022664 R928036955
320PZR075-H10XLB00-V8,0-M 30 [6.9] R928028007 R928036958
320PZR125-H10XLB00-V8,0-M 33[8.7] R928028008 R928036959

) Gemessene Druckdifferenz Gber Filter und Messvorrich-
tung nach ISO 3968. Die gemessene Druckdifferenz an der

Wartungsanzeige fallt niedriger aus.



4/16 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

Bestellangaben: elekironisches Schaltelement fir Wartungsanzeige

wW|E-

M12x1

Wartungsanzeige =W

Elektronisches Schaltelement =E

Signalart - Ausfithrung
mit 1 Schaltpunkt (Wechsler) =1SP

mit 2 Schaltpunkten, 3 LED
(Offner/SchlieBer), 75%, 100% = 2SP

rr]_it 2 Schaltpunkten, 3 LED
(Offner/SchlieBer), 75%, 100%
Signalunterdriickung bis 30 °C [86 °F] = 2SPSU

M12x1 =

Steckervariante
Rundsteckverbindung M12x1

elektronisches Schaltelement Material-Nr.
WE-1SP-M12x1 R928028409
WE-2SP-M12x1 R928028410
WE-2SPSU-M12x1 R928028411

Bestellbeispiel: Blockanbaufilter fir den Zwischenplatteneinbau mit mechanisch-optischer Wartungsanzeige fur
Prenn = 320 bar [4641 psi] ohne Bypassventil, NenngréBe 125, mit Filterelement 10 um und elektronischem
Schaltelement M12x1 mit 1 Schaltpunkt fur Druckflissigkeit Mineralél HLP nach DIN 51524.

Filter mit mech.-opt.

Wartungsanzeige: 320PZR125-H10XLB00-V5,0-M
Elektr. Schaltelement: WE-1SP-M12x1

Material-Nr. R928028008

Material-Nr. R928028409

Leitungsdosen nach IEC 60947-5-2 (MaBangaben in mm [inch])

fur elektronisches Schaltelement mit Rundsteckverbindung M12x1

Leitungsdose passend zu K24 4-polig, M12x1
mit Schraubanschluss, Kabelverschraubung Pg9.

Material-Nr. R900031155

Leitungsdose passend zu K24-3m 4-polig, M12x1
mit angespritztem PVC-Kabel, 3 m lang.

Leitungsquerschnitt: 4 x 0,34 mm?
Aderkennzeichnung: 1 braun

2 weil

3 blau

4 schwarz
Material-Nr. R900064381

Weitere Rundsteckerverbindungen siehe Datenblatt 08006.

M12x

—=
1
019,6/(0.77]
=

54 [2.12]

41,5 [1.63]

M12x1
019,6(0.77]




RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125

Symbole

Hydraulics | Bosch Rexroth AG 5/16

Blockanbaufilter

NGO025 Anschluss
nach 1ISO4401 NG6

NGO075 - 125 Anschluss
nach 1ISO4401 NG10

elektronisches Schaltelement

fir Wartungsanzeige

Schaltteil Stecker

|
i T

WE-1SP-M12x1

Schaltlal_l_____________Stec_ker
| Schaltbild gezeichnet in gestecktem [ |
Zustand ! Schalt
Betr.zustand chalt-
| ( 1002/0 (I,_J_[|l punkt 100%

|

i o~ “Y LED rot i o3 i
' 75% o i04 '
| _°\<I>— j Schatt- | |
N “T punkt 75% '
! 3 | EED gelb !;(+)!
! j Bereit- l |
+¥ schaft | |

! LED grin | 3(-) |

WE-2SP-M12x1

Schaltteil Stecker

l_chaltblld gezeichnet [

| in gestecktem Schalt- '
Zustand bei punkt 100%

|Temp >30 °C | K2

|

A LEDrot |

| (Betr.zustand) 100 |
|

| 30°C/20 °C Schalt- 4
86 F /68 °F #¥ punkt 75% .
e|n / ausi LED gelb 1(+)|

LED grun ! 3( )

Bereit-
| 75%9,] é;z 100% } et |
LK

WE-23PSU-M12X1



6/16 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Funktion, Schnitt

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

Blockanbaufilter fir den Zwischenplatteneinbau sind zur Mon-
tage in Hé6henverkettungen vorgesehen.

Sie bestehen im Wesentlichen aus Filterkopf (1), einem ein-
schraubbaren Filtertopf (2), Filterelement (3) sowie mecha-
nisch-optische Wartungsanzeige (4).

Die Druckflissigkeit gelangt Uber die Eintrittsbohrung auf der
Plattenseite zum Filterelement (3) und wird hier gereinigt. Die
herausgefilterten Schmutzpartikel setzen sich im Filtertopf (2)
und Filterelement (3) ab. Uber die Austrittsbohrung auf der
Geréteseite gelangt die gefilterte Druckflissigkeit weiter in
den Hydraulikkreislauf.

Das Filtergehduse und sé&mtliche Verbindungselemente sind
so0 ausgelegt, dass Druckspitzen — wie sie z.B. beim schlag-
artigen Offnen groBer Steuerventile durch die beschleunigte
Flussigkeitsmasse auftreten kdnnen - sicher aufgenommen
werden.

Der Filter ist grundsatzlich mit mechanisch-optischer War-
tungsanzeige (4) ausgerUstet. Der Anschluss der elektroni-
schen Wartungsanzeige erfolgt Giber das elektronische
Schaltelement mit 1 oder 2 Schaltpunkten, welches separat
bestellt werden muss. Das elektronische Schaltelement wird
auf die mechanisch-optische Wartungsanzeige aufgesteckt
und mit dem Sicherungsring gehalten.

Il::>%f

Plattenseite

/4

-— =

Geréateseite




RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125

Hydraulics | Bosch Rexroth AG 7/16

Technische Daten (Bei Gerateeinsatz auBerhalb der angegebenen Werte bitte anfragen!)

allgemein
Einbaulage Zwischenplatteneinbau
Umgebungstemperaturbereich °C [F] | =30 bis +100 [-22 bis +212]
Masse " NG 025 075 125
kg 3,5 6,5 7,2
[Ibs] [7.7] [14.4] [15.9]
Volumen I 0,14 0,35 0,48
[US gal] [0.037] [0.092] [0.127]
Werkstoff Filterkopf GGG
Filtertopf Stahl
Optische Wartungsanzeige Messing
Elektronisches Schaltelement Kunststoff PA6
hydraulisch
Maximaler Betriebsdruck bar [psi] | 320 [4644]
DruckflUssigkeitstemperaturbereich °C [F] | -10 bis +100 [+14 bis +212]
Mindestleitféhigkeit des Mediums pS/m | 300
Ermudungsfestigkeit nach ISO 10771 Lastwechsel | > 10° bei max. Betriebsdruck
Art der Druckmessung der Wartungsanzeige Druckdifferenz
Ansprechdruck der Wartungsanzeige bar [psi] | 5+ 0,5 [72 +7] alternativ 8 + 0,8 [115+12]
elektrisch (elektronisches Schaltelement)
Elektrischer Anschluss Rundsteckverbindung M12x1, 4-polig
Ausfihrung | 1SP-Mi2x1 |  2SP-Mi2x1 | 2SPSU-M12xi
Kontaktbelastung, Gleichspannung A | max. 1
Spannungsbereich V| max. 150 (AC/DC) | max. 10-30 (DC)
max. Schaltleistung bei ohmscher Last W |20
Schaltart 75% Signal - SchlieBer
100% Signal Wechsler Offner
2SPSU Signaldurch-
schaltung bei
30 °C [86 F],
Rickschaltung bei
20 °C [68 F]
Anzeige uber LED's Bereitschaft (LED grln);
im elektronischen Schaltelement E2SP... 75%-Schaltpunkt (LED gelb)
100%-Schaltpunkt (LED rot)
Schutzart nach EN 60529 IP 67
Umgebungstemperaturbereich °C [F] | -25 bis +85 [-13 bis +185]

Bei Gleichspannung Uber 24 V ist zum Schutz der Schaltkontakte eine Funkenléschung vorzusehen.

Masse elektronisches Schaltelement:

— mit Rundsteckverbindung M12x1 kg [Ibs]

0,1/0.22]

) Gewicht inklusive Standard-Filterelement und Wartungsanzeige



8/16 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

Technische Daten (Bei Gerateeinsatz auBerhalb der angegebenen Werte bitte anfragen!)

Filterelement

Glasfaserpapier H..XL

Einwegelement auf Basis anorganischer Faser

Filtrationsverhaltnis nach
ISO 16889 bis
Ap =5 bar [72.5 psi]

Erreichbare Olreinheit nach
ISO 4406
[SAE-AS 4059]

H20XL B,,(C) = 200 19/16/12 - 22/17/14
H10XL B,,(c) = 200 17/14/10 - 21/16/13
HEXL B,(c) = 200 15/12/10 - 19/14/11
H3XL Bs(c) = 200 13/10/8 - 17/13/10
zulassige Druckdifferenz B bar [psi] | 330 [4786]

Dichtungswerkstoff fiir Druckfliissigkeiten

Mineral6l Bestellangabe
Mineraldl HLP nach DIN 51524 | M

Schwer entflammbare Druckfliissigkeiten Bestellangabe
Emulsionen HFA-E nach DIN 24320 | M
Synthet. wéssrige Lésungen HFA-S nach DIN 24320 | M
waésserige Losungen HFC nach VDMA 24317 | M
Phosphorséure Ester HFD-R nach VDMA 24317 | V
organische Ester HFD-U nach VDMA 24317 | V

Biologisch schnell abbaubare Druckfliissigkeiten Bestellangabe
Triglyzeride (Rapsol) HETG nach VDMA 24568 | M
Synthetische Ester HEES nach VDMA 24568 | V
Polyglykole HEPG nach VDMA 24568 | V




RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125

Kennlinien (gemessen mit Mineralél HLP46 nach 1ISO 3968)

Hydraulics | Bosch Rexroth AG 9/16

H3XL...

Spez. Gewicht: < 0,9 kg/dm?
Ap-Q-Kennlinien fir Komplettfilter
empfohlenes Anfangs-Ap fir Auslegung = 1 bar

320PZR025-H3XLB00-V8,0-M

-4,0 7
t 150/ / A /
Z F30 [/ 4
S o] ™ ;17
é / 7
:l [30]_'2,0 * /“
@ / . /s
S 1200 y 7 L7
2 1.0 / s
2 (104 R
(/-
ol &=
0 5 10 15 20 25
o [ 2 @ M B [
Volumenstrom in I/min [gpm] —
320PZR125-H3XLB00-V8,0-M
fro1{ >9 / / /
L 16011 4 / o
= [50]- / /oo
S |30 / /
£ [40] . /
) [30] / /
S [30]4 2,0 1y
K [/ |,
% [20]_ 1.0 // //
s o] // RS
o]+ 4"/
0 10 20 30 40 50 60

[0 [ [ (6] [8 [10] [12] [14]
Volumenstrom in I/min [gpm] —

Eine optimale Filterauslegung ermdglicht unser Computer-
programm ,BRFilterSelect”.

140 mm?/s [649 SUS]
—-— 68 mm?s [315SUS]

Ol-Viskositét: — — = 30mm?s [142SUS]
320PZR075-H3XLB00-V8,0-M
-4,0 7
: /
+ 15011 / //
= | /
SN0 [ 7
5 / / /
o]
c ; /
N [012,0 |
) /
2 [20] ./ //
3 1.0 / S
3 10 /
2 [ v,
7 7
o1+ =
0 10 20 30 40 50

o [ 4 6] [ [0 [12]
Volumenstrom in I/min [gpm] —



10/16 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Kennlinien (gemessen mit Mineralél HLP46 nach ISO 3968)

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

H10XL...

Spez. Gewicht: < 0,9 kg/dm?
Ap-Q-Kennlinien fir Komplettfilter
empfohlenes Anfangs-Ap flr Auslegung = 1 bar

320PZR025-H10XLB00-V8,0-M

-4,0 7
+ 01 / /
Z |30 /S
= [40] / 7
g /‘ /l'
C *
:‘ [30]—_2’0 / /1 'l
5 . /
o / yd
= [20] /' P 7
2 hwo .
2 [0/ g
o
ol ="
0 5 10 15 20 25

o [ 2 B @ 5[]
Volumenstrom in I/min [gpm] —

320PZR125-H10XLB00-V8,0-M

(707 >0 / 7/ 7
! /
L 16074 40 YA,
3 ! ] y
= [50] / 4/
3 oy 13 / /-’
£ ]
g e
o [30]42,0 /
R Y
5 [20]- // 7
X 4
8 _110 o/ /’
A [10]1 4ne
/‘
0]+ e —
0= 10 20 30 40 50 60

[0 [ [@ [6 [8 [0 [12] [14]
Volumenstrom in I/min [gpm] —

Eine optimale Filterauslegung ermdglicht unser Computer-
programm ,BRFilterSelect".

140 mm?/s [649 SUS]

—— 68 mm¥s [315SUS]

Ol-Viskositét: — — = 30mm?s [1425US]
320PZR075-H10XLB00-V8,0-M
_4,0 / l
1 [50] b
2 3,0 "/ /
= mo{” g
] / /
-g . /
:l [30]__2,0 [/ II
j *
o / / /
S [20]- // //
I 1,0 /
: 7
S 104 / s’
[a] P4
—’/
o]+ ——
0 10 20 30 40 50

o [ 4 6 [ [0 [12]
Volumenstrom in I/min [gpm] —



RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125 Hydraulics | Bosch Rexroth AG 11/16

Gerateabmessungen NG025 (MaBangaben in mm [inch])

320PZR025 Anschluss nach ISO4401 NG6 31[1.22]
[ 48 [1.89] - £5,9 [1.02=]
i Iffi
! |
8 | |
)
1
| .
A ! ‘ | S L i
S
| 3 ! 3\02\,\
T n | V
5 — A O pl 1O
s . Al _~+
) | I
o Q| 2
=k —~ Fe
- 8 <
Plattenseite | } Geriteseite A B -
Ay N\
75003 |, |
| 32,5[1.28]
Y Y R
1 :
— |
S| A 1
g :
2 S |
g i
2, :
2 |
N | Y,
| Y
A |
T | SW19
3 [0.75]
S L 047[1.85]
949 [1.93]
) AusbaumapB fiir Filterelementwechsel
771 0,01/100
Lage der Anschllsse nach ISO 4401-03-02-0-05 Rzmax 4

kein Fixierstift

Zwischenplatte HSZ 06 A007-3X/M00 (Abmessung 65mm x - orderliche Oberfldchengiite der

44mm x 20mm) ist unter der Material-Nr. RO00516530 zu er- ontiauflagefiache
halten. Weitere Zwischenplatten entnehmen Sie dem Daten- ~ 10leranzen:
blatt 48050. - Alilgemeintoleranzen ISO 2768-m



12/16  Bosch Rexroth AG | Hydraulics

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

Gerateabmessungen NG075 - NG125 (MaBangaben in mm [inch])

320PZR075 - 320PZR125 Anschluss nach 1SO4401 NG10

70/2.76]

A ]

|
S |
Q !
o |
l 1

|
Y ‘

A

[
I = |
S
=
(S}

== +4-—-—- ﬂ»——

Platten-

seite d #77

245 [9.65]
314 [12.36]

NG 0075
NG 0125

10/0.39]
L o
NN NN I NN NN NN NN n
i

Y |
= _sw24
E [0.94]
S @65[256]
969 [2.72]

1) Ausbaumap fiir Filterelementwechsel

Geriéte-
seite

12 [0.47]

1
§ i ‘66
Q|
A L g iAo
] (NP
~ A :
-
AL =
S| =
- wn
\ 1Z
o 1Jo
1 46[1I.81]
i | |
|
|
|
S5 |
8|, t
e :
—|N
i n |
0| -
Sls |
gl i
|
|
\ - J
Y

(/7] 0,01/100

Rzmax 4

Erforderliche Oberflachengiite der
Ventilauflageflache

Toleranzen:
— Allgemeintoleranzen I1SO 2768-m

Lage der Anschlusse nach ISO 4401-05-04-0-05
kein Fixierstift



RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125 Hydraulics | Bosch Rexroth AG 13/16

Wartungsanzeige (MaBangaben in mm [inch])

Elektronisches Schaltelement M12x1

60 [2.36]
47,5 [1.87]
4 26,5 [1.04]
A
3 A
O100% S
| had
R E |
[T} o)
5 ORexroth M 2
: Y 5
2 1l S
; —A
(<)
1 I S
Yy v
- M20x1,5
*P1
7
A
6 -
N
~
<
<
Y
1 Mechanisch-optische Wartungsanzeige; max. Hinweise:
Anziehdrehmoment M =50 Nm [36.88 Ib-ft] Darstellung enthélt mechanisch-optische Wartungsanzeige

A
e (1) und elektronisches Schaltelement (2).

2 Schaltelement mit Sicherungsring fr
Schaltelemente mit erh6hter Schaltleistung auf Anfrage.

elektrische Wartungsanzeige (um 360° drehbar);
Steckverbindung M12x1

3 Gehause mit drei Leuchtdioden: 24 V =
grin:  Bereitschaft
gelb:  Schaltpunkt 75 %
rot: Schaltpunkt 100 %

4 Optischer Anzeiger bistabil
5 Rundsteckverbinder M12x1, 4-polig

6 Sicherungsring DIN 471-16x1,
Material-Nr. R900003923

7 Typschild



14/16  Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Ersatzteile

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

meachanisch-optische
Wartungsanzeige

Wartungsanzeige

450

mechanisch-optische Anzeige

Bauform Druckdifferenz M20x1,5

= D01

Schaltdruck
5,0 bar
8,0 bar

mechanisch-optische
Wartungsanzeige

Material-Nr.

WO-D01-8,0-M-450

R928038785

WO-D01-8,0-V-450

R928038784

Dichtungssatz

Dichtungssatz

450 =

max. Nenndruck
450 bar

Dichtung
NBR-Dichtung
FKM-Dichtung

D |320PZR

=D |

Baureihe

= 320PZR

NenngréBe
NG025
NGO075 - 125

=025
= 075-125

Dichtungssatz

Material-Nr.

D320PZR025-M

R928037155

D320PZR075-125-M

R928037156

V=

Dichtung
NBR Dichtung
FKM Dichtung




RD 51427/01.11 | 320PZR025, 075, 125

Einbau, Inbetriebnahme, Wartung

Hydraulics | Bosch Rexroth AG ~ 15/16

Einbau des Filters

Betriebsiiberdruck mit der Angabe auf Typschild vergleichen.
Verschlussstopfen im Filterein- und -austritt entfernen. Filter-
kopf (1) an der Befestigungsvorrichtung verschrauben, dabei
Durchflussrichtung (Richtungspfeile) und Ausbauhéhe des
Elements berlicksichtigen.

Es ist auf spannungsfreie Montage zu achten.

Der Filter ist vorzugsweise mit dem Filtertopf (2) nach unten
einzubauen. Die Wartungsanzeige muss gut sichtbar ange-
ordnet sein.

Das Gehause muss geerdet sein.

Anschluss der elektrischen Wartungsanzeige

Der Filter ist grundsatzlich mit mechanisch-optischer War-
tungsanzeige (4) ausgeristet. Der Anschluss der elektroni-
schen Wartungsanzeige erfolgt iber das Schaltelement mit
1 oder 2 Schaltpunkten, das auf die mechanisch-optische
Wartungsanzeige aufgesteckt und mit Sicherungsring gehal-
ten wird.

Wann muss das Filterelement ausgetauscht bzw.
gereinigt werden?

— Nach Erstinbetriebnahme der Anlage ist das Filterelement
zu wechseln.

— Beim Anfahren in kaltem Zustand kann der rote Knopf der
optischen Wartungsanzeige (4) herausspringen und ein
elektrisches Signal wird (iber das Schaltelement gegeben.
Driicken Sie erst nach Erreichen der Betriebstemperatur
den roten Knopf wieder hinein. Springt er sofort wieder her-
aus bzw. ist das elektrische Signal nicht bei Betriebstempe-
ratur wieder erloschen, muss das Filterelement gewechselt
bzw. gereinigt werden.

- Das Filterelement sollte nach maximal 6 Monaten gewech-
selt bzw. gereinigt werden.

Elementwechsel
- Anlage abstellen, und Filter druckseitig entlasten.

— Schrauben Sie den Filtertopf (2) durch Linksdrehung ab.
Reinigen Sie das Filtergehduse in einem geeigneten
Medium.

- Entfernen Sie das Filterelement (3) durch leichtes Drehen
vom Aufnahmezapfen im Filterkopf

— Uberpriifen Sie den Dichtring und Stiitzring im Filtertopf auf
Lage und Beschadigung. Falls notwendig, sind diese Teile
Zu erneuern.

- Filterelemente H...XL erneuern, Filterelement G... reinigen.

— Die Effektivitat der Reinigung ist von der Schmutzart und
der Hohe der Druckdifferenz vor dem Filterelementwechsel
abhéangig. Betragt die Druckdifferenz nach dem Filterele-
mentwechsel mehr als 50 % des Wertes vor dem Filterele-
mentwechsel ist auch das Element G... zu erneuern.

— Uberpriifen Sie, ob die Typbezeichnung bzw. Materialnum-
mer auf dem Ersatzelement mit der Typbezeichnung/Mate-
rialnummer auf dem Typschild des Filters Gbereinstimmt.

- Erneuertes Filterelement bzw. gereinigtes Filterelement
durch leichte Drehbewegung wieder auf den Aufnahmezap-
fen stecken.

— Schrauben Sie jetzt den Filtertopf bis auf Anschlag ein.
Drehen Sie dann den Filtertopf um 1/8- bis 1/2-Umdrehung
wieder heraus, damit der Filtertopf durch die Druckpul-
sation nicht festsitzt und bei Wartungsarbeiten leicht zu
I6sen ist.



16/16 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Qualitat und Normung

320PZR025, 075, 125 | RD 51427/01.11

Die Blockanbaufilter fir hydraulische Anwendungen nach
51427 sind druckhaltende Ausristungsteile gemaB Artikel 1,
Absatz 2.1.4 der Druckgeréterichtlinie 97/23/EG (DGRL). Auf-
grund des Ausschlusses in Artikel 1, Absatz 3.6 der DGRL
werden Hydraulikfilter jedoch aus der DGRL ausgenommen,
wenn sie nicht héher als Kategorie | eingestuft werden (Leitli-
nie 1/19). Sie erhalten keine CE-Kennzeichnung.

Verwendung in explosionsgefahrdeten Bereichen nach
Richtlinie 94/9/EG (ATEX)

Die Leitungsfilter nach 51427 sind keine Geréate oder Kom-
ponenten im Sinne der Richtlinie 94/9/EG und erhalten keine
CE-Kennzeichnung.

Schaltungsvorschlag nach DIN EN 60079-14

Bei Verwendung der Blockanbaufilter nach 51427 in explosi-
onsgeféhrdeten Bereichen ist auf Potentialausgleich zu ach-
ten.

Bei den elektronischen Wartungsanzeigen WE-1SP-M12x1
handelt es sich nach DIN EN 60079-11 um einfache elektro-
nische Betriebsmittel, die keine eigene Spannungsquelle
besitzen. Diese einfachen, elektronischen Betriebsmittel
ddrfen nach DIN EN 60079-14 in eigensicheren Stromkreisen
(EEx ib) ohne Kennzeichnung und Zertifizierung in Anlagen
far Geréategruppe Il, Kategorie 2G (Zone 1) und Kategorie 3G
(Zone 2) eingesetzt werden. Die Zuordnung der Betriebsmit-
tel erfolgt in Explosionsgruppe Il B und Temperaturklasse T5.

Explosionsgeféhrdeter
Bereich, Zone 1

zugehdorige
Betriebsmittel
Jor |
l Uo1 EX ib . Eige_nsich«_ares
O | Betriebsmittel

Die Einbauerklarung nach DIN EN 13463 erhalten Sie fiir diesen Filter separat mit der Material-Nr. R928028899.

Bosch Rexroth AG

Hydraulics

Zum Eisengiefer 1

97816 Lohr am Main, Germany
Telefon +49 (0) 93 52/ 18-0
Telefax +49 (0) 93 52/ 18-23 58
documentation@boschrexroth.de
www.boschrexroth.de

© Alle Rechte bei Bosch Rexroth AG, auch fiir den Fall von Schutz-
rechtsanmeldungen. Jede Verfligungsbefugnis, wie Kopier- und
Weitergaberecht, bei uns.

Die angegebenen Daten dienen allein der Produktbeschreibung. Eine
Aussage Uber eine bestimmte Beschaffenheit oder eine Eignung fiir
einen bestimmten Einsatzzweck kann aus unseren Angaben nicht
abgeleitet werden. Die Angaben entbinden den Verwender nicht von
eigenen Beurteilungen und Priifungen. Es ist zu beachten, dass unsere
Produkte einem natirlichen Verschlei3- und Alterungsprozess unterlie-
gen.



	Merkmale
	Bestellangaben
	Vorzugstypen
	Bestellangaben: elektronisches Schaltelement für Wartungsanzeige
	Leitungsdosen nach IEC 60947-5-2
	Symbole
	Funktion, Schnitt
	Technische Daten
	Kennlinien
	Geräteabmessungen
	Wartungsanzeige
	Ersatzteile
	Einbau, Inbetriebnahme, Wartung
	Qualität und Normung


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308030d730ea30d730ec30b9537052377528306e00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /FRA <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /ENU <>
    /DEU <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1200 1200]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


